

Итоги ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийных организаций республики Доклад товарища Т. Я. КИСЕЛЕВА

Товарищи! У коммунистов, трудящихся Белоруссии, как и всей страны, получили единодушное одобрение и поддержку решения состоявшихся в ноябре Пленумов ЦК КПСС, которые продемонстрировали перед страной, перед всем миром преемственность генеральной линии партии, ее твердую решимость последовательно воплощать в жизнь выработанный ею курс во внутренней и внешней политике.

Дни прощания с Леонидом Ильичом Брежневым убедительно показали, что партия и народ неразделимы, что они живут единым стремлением — твердо и неуклонно идти вперед по ленинскому пути. У нас, отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Юрий Владимирович Андропов, есть такая сила, которая помогала и помогает нам в самые тяжелые моменты, которая позволяет решать самые сложные задачи. Эта сила — единство рядов партии, ее коллективная мудрость и коллективное руководство. Эта сила — единство партии и народа.

чества составит 44 процента в объеме продукции, подлежащей аттестации.

Как и во всей стране, в республике осуществляются мероприятия по повышению уровня жизни народа. Реальные доходы в расчете на душу населения, как и предусмотрено заданием, увеличатся на 6,2 процента. За счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 8,8 млн. кв. метров, новые школы, больницы, другие объекты культурно-бытового назначения.

Таким образом, имеется хорошая база для решения очередных народнохозяйственных задач, которые нашли свое отражение в проектах плана и бюджета республики на будущий год. Из розданных вам материалов следует, что предусмотренные проектами показатели в большинстве своем соответствуют заданиям на три года пятилетки. Национальный доход по сравнению с 1980 годом возрастет на 15,8 процента вместо 13,6 по плану.

прома и Минместпрома БССР. Что же касается Минпищепрома, то здесь планируется даже некоторое уменьшение выпуска продукции.

Прямо скажем, недорабатывают здесь и плановые органы республики. Трудно припомнить случай, чтобы Госплан взял министерство, объединение или предприятие и тщательно проверил, соответствуют ли их предложения имеющимся резервам. Такие проверки были бы полезными во всех отношениях.

Вопрос наиболее полного использования всех возможностей и резервов экономики приобретает сегодня особый смысл. Намеченные на 1983 год темпы роста производства должны быть обеспечены при сравнительно меньшем увеличении материальных затрат и трудовых ресурсов. Значит, надо быстрее устранять упущения в плановой и хозяйственной, в организаторской и воспитательной работе.

Пленум ЦК КПСС отметил, что перевод экономики на рельсы интенсификации, по-

производительное оборудование. На предприятиях Минпромстройматериалов и Минлегпрома БССР, например, доля его в возрасте выше 10 лет составляет более 30 процентов. В то же время количество неустановленного оборудования в республике только за прошлый год увеличилось почти на 6 процентов и запасы его в стоимостном выражении превысили 320 млн. рублей. Много такого оборудования в системе того же Минпромстройматериалов, а также Минмясомолпрома и Минпищепрома БССР.

Необходимо последовательно рассмотреть, что можно сделать, чтобы ускорить техническое совершенствование производства, справиться с планами внедрения новой техники и технологии.

Надо усилить контроль за использованием трудовых ресурсов, за соблюдением лимитов численности работающих. За этим должны строго следить Госплан и Госкомтруд БССР, местные органы.

продукции снижается медленно — в среднем на 0,5 процента в год.

За девять месяцев текущего года план по снижению себестоимости товарной продукции не выполнили 152 предприятия. Наибольшее число их в Минлесхозе (35,9 процента), Минпромстрое (45,8), Минсельстрое (25,9), Минпромстройматериалов (28,6), в Минлеспроме БССР (37,5 процента).

Министерства и ведомства республики слабо контролируют выполнение заданий по снижению норм расхода материальных ресурсов, топлива и электроэнергии предприятиями и организациями. Недостаточно занимается данной проблемой Госснаб БССР.

На ряде предприятий и объединений Минместпрома, Минлеспрома, Минлегпрома БССР и некоторых других министерств и ведомств плановые нормы расхода ресурсов порой устанавливаются в размерах, превышающих фактически достигнутый уровень. Это создает возможность рапорто-

итогах нашей работы по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Завершающийся сельскохозяйственный год был нелегким. Он явился строгим экзаменом для нас. В целом республика этот экзамен выдержала. Благодаря самоотверженному труду механизаторов всех земледельцев и животноводов, помощи шефов, также укреплению материально-технической базы сельскохозяйственной базы сельской администрации, удалось ослабить последствия неблагоприятных погодных условий. С каждого гектара посевной площади собрано по 18,7 центнера зерновых, 110 — картофеля, 4,9 центнера льноволокна. Выполнены план продаж хлеба государству. Полностью засыпаны семена зерновых и картофеля.

Несколько увеличилось производство и закупки продуктоживотноводства. За десять месяцев произведено молока на 6 процентов, реализовано все виды скота и птицы — на 9,5 процента больше, чем за такой же период прошлого года. Пыль-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке